Rencontre ACCESE 21 janvier 2022
· Nous aimerions faire des activités au moins mensuelles et idéalement même aux deux semaines.  Pour cela, nous tenterons de contacter plusieurs personnes qui pourraient offrir des formations (parmi les étudiants pour les logiciels d’analyse et les professeurs selon leurs expertises et les besoins exprimés des étudiants).  Ariane tentera d’abord de contacter Geneviève Belleville, autrice d’un ouvrage aidant à l’écriture de textes universitaires.

· Lundi, Ariane enverra un courriel aux personnes qui veulent s’impliquer, selon le questionnaire, pour proposer une rencontre durant la semaine du 8 février.


· L’AÉLIÉS nous a contacté pour nous proposer de faire une assemblée générale officielle au printemps, pour ajouter des membres au comité exécutif de l’ACCESE.  Nous sommes optimistes que leur plateforme pourrait aider à avoir plus de soutien et d’engagement.

· Ariane trouve une idée intéressante : rassembler les offres de formations offertes à l’université qui pourraient intéresser les membres sur un calendrier qui serait tenu à jour.

· Préparation de l’activité-rencontre de début d’année : 
· Différents objectifs; 
· Présenter ce qu’est l’ACCESE (mission, limites, etc.);
· Discuter du vécu étudiant, des obstacles et des difficultés (idées de formation);
· Idéalement, après avoir brisé la glace, laisser de l’espace aux discussions libres.
· Simon fera une ébauche de rencontre cette semaine et la partagera avec Ariane, nous choisirons une date très bientôt.

